

爱周刊“情感倾诉”热线:13675161789

欢迎讲述你的爱情,我们用心记录发生在这座城市里的动人故事。倾诉联系方式以本报公布为准。  
QQ:2482071658



主持人:戎华,80后,狮子座

说出你的故事,倾听你的声音,生活没有想象中的好,也没有想象中的坏。

城|市|故|事



漫画 付业兴

## 外面的世界

在虹桥机场送走雅文和女儿之后,我一个人开车回到了无锡。没有了雅文,家里变得冷冷清清。

我经常做各种白日梦。有时吃着泡面发呆,有时在路上走着走着就走了神。我想雅文,也想女儿,不知道她们在美国过得怎么样。

那段时间,我经常哼唱齐秦的《外面的世界》,“很久很久以前,你拥有我我拥有你,很久很久以前,你离开我去远空翱翔……”是啊,雅文和女儿都走了,留下我一个人。

中午时分,公司的窗外经常阳光灿烂。雅文的QQ头像变成了灰色,我知道,美国此刻是无尽的夜晚,莫名失落感扑面而来。时差告诉我,我和雅文再无可能。

我和雅文是大学同学。大一开学的第一节课,我就注意到长相清秀的雅文。18岁开始交往,25岁结婚,35岁离婚,我和雅文相处了17年,最终分道扬镳。

离婚的原因是女儿的教育问题。雅文执意要送女儿出国念书,我不同意。矛盾一发不可收拾。我们前前后后争吵了半年,还是离婚收场。

刚到美国时,雅文偶尔会在QQ上跟我说一点女儿的情况,后来渐渐失去音讯。我想,她应该已经融入了她所期待的简单的生活吧。我不再执着追问。

回归单身后,我发现这世界已不是那个我熟悉的世界了。朋友们听闻我离婚了,请我吃饭庆祝。

## 重新找一个人结婚

2013年的夏天,雅文已经离开两年了。我去超市买了啤酒,买了些净菜,回家给自己烧了一桌菜。自斟自饮,满嘴苦涩,我突然醒悟:我要再婚,重新找一个人结婚。

听说我想结婚,亲戚朋友纷纷出手,帮忙介绍对象。37岁的我,带着好奇,就这样踏上了此生第一次相亲之旅。我感觉到了前所未有的怪异感。

2013年10月,一连见了三个相亲对象后,我陷入沮丧。与我相亲的对象,都是80后。在三个女人的眼里,我思维刻板,缺乏情趣。而在我的眼里,她们一个爱慕虚荣,一个痴迷韩剧思想幼稚,一个公主病而且病得不轻。

2013年11月,见到素素,我第一眼就被她的长相吸引。她漂亮,不施粉黛。素素的出现,就像一束暖光照亮了我黯淡的生活。

与我一样,素素也离过一次婚,孩子给了前夫。聊天中,我知道了这样一些信息:素素是一名教师,她的前夫只有初中文化。结婚后,没有共同的话题,两个人渐行渐远。

我开阔的眼界也吸引了素素。我事业成功,经济收入也不错。我与雅文结婚后,每年都会去不同的地方旅行,国内外很多城市都去过。当我说起各地的风土人情时,素素听得津津有味。

素素问我:“你条件这么好,离婚后为什么迟迟没找对象。”我说:“一次被蛇咬,十年怕井绳。婚姻是一件很难的事,相见好,同住难。”

素素叹了口气表示认同。如果说,婚姻如坐巴士,我和她各自中途下车了。现在,她是一个婚姻失败的女人,我是一个婚姻失败的男人。

素素离婚至今大半年。离婚后,她被家人

# 再婚前的调查

倾诉人:兴常 时间:1月12日

方式:电话连线

记录:爱周刊记者 戎华

为保护当事人隐私,本故事已在细节上做技术处理,文中人物皆为化名,请勿对号入座

人物:素素 雅文 蒙韦 兴常

关键词:再婚 调查

主题:看到房号,我傻了。房号恰好是我的生日。冥冥之中,像有某种暗示一般。我感觉到了一种命运的嘲讽。

你聊天听你倾诉啊,最后的目的还不是骗你上床。”

素素把我推出门外,“你走!以后都别用自己阴暗的想法揣测我!”

## 确实撒了谎

第二天,我偷偷托人查了昨晚那通电话的机主情况。半天之后,我将那个人的情况摸得一清二楚。他一直在追求素素,一直求而不得。

我松了一口气。第二天晚上,一出公司,我就开车去了素素家。为了缓和与素素的紧张关系,我主动上门道歉。

这是我与素素的第一次争吵,我说了几句认错的话,她很快雨过天晴。看着她的笑容,我内心却充满疑问。

素素真像我之前想得那么简单吗?她有没有欺骗我?我想到,素素曾经告诉我,离婚后她与一个男孩子交往了一个多月。不知两人的关系发展到了哪一步。

我想问素素,又怕惹她生气。我决定故伎重演,从手机通话记录入手,开始调查。第三天,我拿着素素手机一年的通话记录单,逐条排查。

求证完内心的困惑之后,我一头栽进了苦海里。我被她骗了。素素说,他们只交往了一个月。可是通话记录显示,他们从2013年4月份开始联系,一直到7月份联系才突然中断。2013年10月,两个人还通过两次电话。

男人名叫蒙韦。我想尽办法,调查了蒙韦的情况,年龄、住址、家庭情况。甚至,我查到了蒙韦的开房记录。最近两三年,蒙韦在同一家快捷酒店有很多次开房记录。最让我痛苦的是,有一次开房记录的时间也是2013年10月份,那天,蒙韦与素素有过两次通话记录。凭着时间上的吻合,我可以断定,那天蒙韦一定是和素素开房的。

我无心于公司的业务。白天一个人游荡到了那家快捷酒店。

看到房号,我傻了。房号恰好是我的生日。冥冥之中,像有某种暗示一般。我感觉到了命运对我的嘲讽。

我在网上披着马甲发帖,想听听别人看法。有人说我不可理喻,那是认识我之前的事情,深究毫无意义。认识我之前,她就可以乱来吗?

我约素素喝茶。她刚坐下,我就将通话记录摊在她面前。

我说:“你为什么要骗我?”

素素说:“我骗你什么了?”

我说:“蒙韦,就是你前男友,还要我往下说吗?”

素素说:“你到底想问什么?”

我说:“1203号房是怎么回事?”

素素承认,她确实撒了谎。她跟蒙韦交往了四个月,四月份认识,七月份分手。因为蒙韦不肯再生一个孩子,而素素想再婚后生一个自己的孩子,两个人产生分歧。素素说:“10月份,我和他偶然遇到,蒙韦说找个地方聊天,我就去了……”

素素不承认她与蒙韦发生过什么。素素说:“你搞这么多事做什么,我还没打算跟你过一辈子。”

记者手记:网上常说的一句话是,“这是病,得治。”既然都是两个人相遇之前的事,追究不单毫无意义,还会让人觉得可怕。